

# “喜迎国庆节 相约文昌湖”哈啰单车环湖绿色骑行活动举行

## 生态+共享 文昌湖打造旅游新体验

秋高气爽硕果飘香,踏着晨曦,文昌湖畔迎来晨练的人群。不经意间,晨练的人们发现,一批哈啰助力车出现在了文昌湖畔。轻拍车座,唤醒了哈啰助力车,也唤醒了文昌湖热闹的一天。

71人骑行  
庆祝新中国成立71周年

9月26日,“喜迎国庆节 相约文昌湖”哈啰单车环湖绿色骑行活动就在文昌湖畔沙滩举行。当天一早,来自文昌湖省级旅游度假区(下简称文昌湖区)工委、管委,各区直部门以及商家镇、萌水镇的志愿者代表71人组成了“喜迎国庆节 相约文昌湖”哈啰单车环湖绿色骑行的人群,通过此次骑行活动喜迎新中国成立71周年。

文昌湖区工委副书记易泽新,区综合行政执法局局长朱立建,文昌湖交警大队大队长张鲁,鲁中晨报社副总编辑徐博,哈啰出行周村区负责人解鹏等出席活动。文昌湖区工委宣传部部长杨磊主持启动仪式。

解鹏表示,投放的这一批助力车是哈啰最新款第五代助力车,又称“小羊驼”。它的优势是外观美观骑行舒适,续航能力长,能达到40公里。

启动仪式上,朱立建说,此次哈啰出行为文昌湖区投放助力车300余辆,共划定30余个停放点,主要在沙滩、萌山公园、樱花园等。目的就是方便来文昌湖区游玩的游客出行,倡导低碳环保、绿色出行。



活动结束后,志愿者们用哈啰助力车拼成了“71”的字样,祝福祖国繁荣昌盛。(无人机照片)

色出行。

有解思维营造更好旅游体验

对在文昌湖区商家镇生活了大半辈子的马燕来说,这次哈啰助力车的投放,也让她眼前一亮。马燕是商家镇冶西村妇联主任,这些年来她亲眼见证了文昌湖区的发展,也从文昌湖区的发展中感受到了发展成果。马燕告诉记者:“我们文昌湖这几年太火了,很多人都是开车看风景。环湖这一圈18公里,有了这个助力车,可以慢行来体验。”

事实上,近年来游客人数的暴增,为文昌湖区的城市管理带来了不小压力。文昌湖区坚持“有解思维”来破解城市管理的难题,全力推进全域公园化进程,取得了显著效果。

文昌湖区工委宣传部部长杨磊表示,哈啰出行的引进也是为了便民惠民,进一步留住游客的脚步,让大家能够慢下来欣赏文昌湖的风光,感受文昌湖的魅力。通过绿色出行、文明出行,打造更好的出行体验。

政府的努力,引得游客用脚投票。9月26日,来自章丘的市

民孟萍带着外孙来到文昌湖游玩,近处外孙在沙滩上奔跑,追着中秋时节的暖阳亲水戏水,远处她用手机记录美丽风景。谈及文昌湖这一行,她说:“很满意,真是很满意,这一趟很值!”毫无疑问,越来越多的孟萍将是济淄一体化的受益者。

宜人宜居宜业  
建设生态品质之城

文昌湖区工委副书记易泽新表示,文昌湖区是省政府批准成立的省级旅游度假区,位置优越,生态良好,环境优美,前景广阔。近年来,全区生态环境持续优化,基础设施日臻完善,景区建设加快推进,各项事业快速发展,知名度、吸引力、影响力显著提升。此次哈啰单车在文昌湖区投入运营,方便了市民在文昌湖游玩的同时,也减少了碳排放,保护了环境。下一步,文昌湖区将继续与哈啰单车平台做好沟通对接,推动高效运维与自我管理相结合,实现“一加一大于二”的合力效果,推动哈啰单车持续、高效、文明运转,为广大市民群众提供绿色、健康、便捷的出行环境。

为更好记录文昌湖美丽风景,“喜迎国庆节 相约文昌湖”

随手拍活动也正式启动。活动面向来文昌湖游玩的广大市民,贯穿国庆长假8天。只要你拍摄的照片或者短视频同时带有国旗、文昌湖的景色和哈啰单车这三种元素,就可以投稿参加活动。投稿可以发送到2847801186@qq.com邮箱,或者扫码进入qq群投稿。截止日期为10月8日。主办方将从中评选出好的作品,分别奖励哈啰出行90天、60天和30天的骑行卡,希望各界朋友积极参与。90天骑行卡奖励5人,60天骑行卡奖励10人,30天骑行卡20人。每幅作品只能奖励一人。参加活动人员在提交作品时请务必留下自己联系方式,便于主办方联系。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰 王兆坤 邹长永 蒲忠宁 通讯员 何旭东



扫描二维码加入QQ群参加随手拍活动



扫描二维码查看更多活动内容

## 在自然之中享受舒适居住体验

# 走进博山 看红叶漫山秋意浓

齐长城是世界上最古老的长城,也是淄博的一张名片。在齐长城沿线,星罗棋布地点缀着众多的古村落,自然资源、人文资源尤其丰富,是淄博市扶贫攻坚的重点区域,更是整合生态人文资源、打造高品质生态旅游集聚区的关键一环。

从农家乐到高端民宿再到全域旅游,守着绿水青山的淄博,正在用民宿撬动更多的山区旅游资源。大众日报淄博融媒体中心将陆续推出齐长城旅宿部落系列报道,为你打开淄博齐长城民宿新地图。

红叶柿岩理想村原舍·清芷

原舍·青芷位于淄博市博山区红叶柿岩理想村。红叶柿岩理想村地处原始古老峡谷之中,群山环抱,山清水秀,风景宜人,气候适宜,具有独特原生态乡村气息。村内建筑依山而建,青石砌房、红瓦覆顶,有至今保留完好的明清古建筑。村中古老青石板路、沧桑的青石桥无不告诉我们这儿有着长长的历史的痕迹,曾经经历了无数岁月。整个景区占地3000余亩,由中国国家地理营地、乡创学院、琉璃工房、花神书咖、雪湖餐厅等业态组成。

“原舍·青芷”是电视剧《绿水青山带笑颜》拍摄的取景地。这里紧邻博山高速公路,距离淄博站40分钟车程,距离淄博北站1小时左右。距离济南城区2小时,距离青岛城区约3.5小时,4小时



博山区红叶柿岩理想村附近漫山红叶。(无人机照片)

车程可达山东大多数城市。“原舍·青芷”现有住房均为在电视剧原基础上改建而成,现有住房6间,前院湖景宅院房3间,后院loft房间3间。

博山是琉璃之乡,原舍·清芷每个房间以及公区都含有琉璃元素,房间内的物品都是选自艺术家专门烧制的琉璃摆件。同时,“原舍·青芷”还定期举行一些小型活动,以丰富住宿生活,包括植物标本制作、手工扎染等活动。最美当属秋日,从“原舍·青芷”出来顺着山路漫步在林间抑或山巅,火红的叶子在夕阳中闪耀,斑斓的秋色让这个古老的村庄多了一层秀丽的色彩。

地址:淄博市博山区红叶柿岩理想村

聂家峪村民宿

聂家峪村民宿位于淄博市博山区池上镇聂家峪村,有樱桃冷棚、餐饮住宿、蔬菜暖棚、农家乐民宿改造等乡村旅游项目。聂家峪村是坐落在博山区池上镇鲁山山脉脚下的秀丽山村,这里森林覆盖率达到80%以上,负氧离子含量高,有利于人的身体健康。聂家峪村是集餐饮、住宿、会议、民宿、研学、采摘、农事体验、垂钓、赏花、小型音乐会等于一体的乡村旅游综合体,以其5年时间的乡村旅游发展,先后荣获“中国美丽乡村休闲乡村”“全国森林康养示范基地”“山东省美丽休闲乡村”“山东省森林乡村”“十百千工程示范村”等荣誉。

今年,聂家峪村打造了9套精品民宿,每套都有独立的院落。既有黄泥墙绿草坪的乡土建筑,也有北欧风复式层;有的是大木

梁原木床,有的是大炕房小轩窗;既有酒店的舒适性,还有民宿的独特感。

地址:淄博市博山区池上镇聂家峪村

泉子村民宿

在淄博市博山区池上镇,有一个海拔700多米的山村“泉子村”,该村东面有一山泉,水势旺盛,常年不竭,故名为“泉子”。泉子村依山而建,东临雁门寨,西临油篓寨,北有蟠龙山,从村子到镇上有7.5公里,到博山城区45公里。

错落有致的石板房、古色古香的石板路、清澈甘甜的泉水、幽静蜿蜒的街巷……杏树、枣树、核桃树等漫山遍野。“杏”作为泉子村特色农产品,已经被开发为“杏林人家”等特色主题旅游项目,带动了乡村旅游的发展,每年举办的“杏花节”和“山杏采摘节”吸引了上万人进村游览。

地址:淄博市博山区池上镇泉子村

三水源生态旅游度假区帐篷营地

三水源生态旅游度假区位于淄博市博山区博山镇五老峪村,鲁山国家森林公园西麓山脚下,紧邻236省道,距离中心城区50公里。景区山、湖、泉、村相互交融,文化底蕴丰富深厚,山东三大

文化母体(齐文化、鲁文化、莒文化)的代表性河流(淄水、沂水、汶水)发源于此,三水源由此而得名。三水源生态旅游度假区森林覆盖率80%以上,以水乡竹海、四季常绿、遮天蔽日的自然景观,形成了以一溪二湖四桥七泉为代表的秀色风景。

三水源生态旅游度假区帐篷营地以酒店式轻奢帐篷营地为主,内部配备高端洗浴、空调、无线宽带及各项安全防范系统,外部自带观光露台,让游客充分融入自然,充分体验到高端帐篷的魅力,帐篷内装潢典雅、干湿分离,空调、沐浴、休闲等配套一应俱全。在这里既能融入自然,感受露营欢乐,又兼具酒店舒适性,带来全新的轻奢户外体验。更有球形帐篷、贝壳帐篷、豪舍帐篷等不同配置任旅客挑选。

球形帐篷为时尚曲面造型,带来别具一格的居住感受,适合追求潮流的年轻家庭;贝壳帐篷为硬朗的贝壳造型,带来家居一般安全感,是亲子游的最佳选择;豪舍帐篷户型方正,配套齐全,设计装饰品质高档,在自然之中享受到奢华的居住体验。

地址:淄博市博山区博山镇五老峪村

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 整理



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息